
ЦИФРОВА ЕКОНОМІКА 

 

ISSN 1727-9313. ВІСНИК КНТЕУ. 2021. № 5
 

72

 

 

TARASYUK Anton, 
graduate student of the Department  
of Digital Economics and Systems Analysis  
of Kyiv National University  
of Trade and Economics; 
19, Kyoto str., Kyiv, 02156, Ukraine 

Е-mail: anton.tarasyuk213@gmail.com 
ORCID: 0000-0003-0830-1636 

GAMALIY Volodymyr,
Professor, Dr. physical and mathematical Science

Department of Digital Economics and Systems Analysis
of Kyiv National University

of Trade and Economics;
19, Kyoto str., Kyiv, 02156, Ukraine

Е-mail: vgamaliy52@gmail.com
ORCID: 0000-0001-7544-7470

 

ТРЕНДИ ЦИФРОВІЗАЦІЇ 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ  
ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ0 

 

Розглянуто основні напрями реалізації цифрових технологій у сільському гос-
подарстві та перспективи їх розвитку в умовах концепції Четвертої промислової 
революції. Обґрунтовано необхідність застосування інтелектуальних систем для 
ефективного управління аграрним підприємством. 

Ключові  слова:  система управління, інтелектуальні системи, машинне 
навчання, диджиталізація агросектора. 

Постановка проблеми. Економіка розвинених країн світу базується 
на швидкому розвитку інновацій та цифрових технологій. Застосування 
інформаційних технологій підвищує продуктивність управлінської діяль-
ності, даючи змогу ефективніше вирішувати поточні завдання. Інформа-
ційні технології забезпечують накопичення, збереження та обробку вели-
чезної кількості даних, аналіз яких сприяє прийняттю ефективних рішень. 

Сільське господарство є лідером в експорті нашої держави, при 
цьому, як в Україні, так і у світі, не існує комплексного системного 
підходу до розвитку підприємств галузі на основі застосування інфор-
маційних технологій за концепцією Четвертої промислової революції. 

Сучасні агропідприємства дедалі частіше використовують у своїй 
діяльності передові технології: дрони, інтернет-платформи, метеостан-
ції, спеціалізовані мобільні додатки й системи обробки даних. При цьому 
більшість підприємств застосовують ці технології несистемно та не 
ведуть облік і відстеження інформації, тому не відбувається зростання 
ефективності діяльності як окремого підприємства, так і галузі загалом. 

На сьогодні сільське господарство потребує оптимізації вироб-
ничих процесів на базі цифрових технологій для одержання макси-
мального прибутку та раціонального використання ресурсів.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання викори-
стання цифрових технологій у промисловості та агропромисловому 
комплексі (АПК) знаходяться в центрі уваги багатьох науковців. 
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У праці В. Рябошлика "Четверта промислова революція: небачені мож-
ливості та передбачувані виклики" розглянуто питання про радикаль-
ний характер технологічних змін, яких потребує Україна [1]. 

М. Руденко дослідив сучасні технології, притаманні процесу циф-
рової трансформації сільськогосподарських підприємств (СГП), і окрес-
лив ключові фактори, наявність яких сприяє створенню "розумних" 
СГП [2]. Цей же автор запропонував принципи та послідовність про-
цесу управління ризиками сучасних підприємств аграрного сектора [3].  

К. Назарова, В. Гордополов, Н. Куляша, О. Куляша показали зна-
чущість аграрного сектора для національної економіки через розгляд 
його частки та її динаміки генерації ВВП [4]. 

І. Ніколаєв, В. Вишневська, Р. Жовновач підкреслюють, що вели-
кій кількості виробничих підприємств України притаманна неефектив-
ність функціонування, пов’язана з недоліками в управлінні, обґрунто-
вують необхідність створення інформаційно-аналітичної системи прий-
няття управлінських рішень [5]. 

Сучасні технології управління підприємством на засадах 
цифрової економіки та інновацій досліджували М. Климчук, Т. Ільїна, 
С. Климчук, Н. Хоменко, які довели можливість виокремлення напря-
мів розвитку цифрових технологій [6]. 

У праці [7] Г. Антонова, О. Ковирьова підкреслено, що цифрові-
зація реального сектора економіки – головна складова цифрової еконо-
міки та визначальний чинник зростання економіки загалом, зокрема 
і самої цифрової індустрії як виробника технології. Цифрові технології 
змінюють традиційні моделі бізнесу, виробничі ланцюги та процеси, 
обумовлюють появу нових продуктів та послуг, платформ та інновацій. 

М. Рахман, С. Корабельський [8] та В. Яновська [9] показали, що 
в Україні швидкими темпами ефективно розвивається інфраструктура 
для розроблення та застосування цифрових технологій. З розуміння 
цифровізації як глобального тренду сучасного розвитку економіки 
і суспільства і за результатами аналізу та порівняння сукупності показ-
ників, що дають змогу кількісно охарактеризувати стан і тенденції 
розвитку національної цифрової інфраструктури, випливає висновок, 
що процеси, які відбуваються на ринку телекомунікаційних послуг, 
незаперечно сприяють посиленню конкурентних позицій України в гло-
бальному середовищі. Зміни споживчих переваг, трансформація ринку 
та індивідуалізація споживання на фоні цифровізації ринкових сег-
ментів і населення, формування широкосмугової моделі споживання 
й бездротового середовища створюють надійні умови для зростання 
цифрової економіки, підвищення інноваційності її аграрного сектора  
та побудови інформаційного суспільства. 

Як відзначають І. Ковача та І. Хусті (Imre Kovács, István Husti), 
сільське господарство 4.0 за аналогією з промисловістю 4.0, являє 
собою інтегровану внутрішню та зовнішню мережу сільськогоспо-
дарських операції. Використання інтернет-порталів може полегшити 
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обробку великих обсягів даних, а також створення мереж у фермер-
ському господарстві та із зовнішніми партнерами [10]. 

Завдяки сучасному стану науково-технічного прогресу аграрії можуть 
не тільки використовувати у виробництві цифрові технології, а й зробити 
сільське господарство в цілому керованим та прогнозованим. 

Метою роботи є дослідження сучасного стану реалізації інфор-
маційних технологій у сільськогосподарських підприємствах України 
та виявлення невирішених проблем цифровізації аграрних підприємств. 

Методи дослідження. У ході дослідження застосовано загально-
наукові та спеціальні методи пізнання: системного аналізу і синтезу, 
маркетингових досліджень, статистичні та ін. 

Результати дослідження. У 2015 р. німецький консорціум Indust-
rial Internet презентував стандарт "Еталонна архітектура індустріаль-
ного Інтернету" в межах реалізації концепції "Індустрія 4.0: Інтернет 
речей на шляху до Четвертої промислової революції", під яким розу-
міли широке впровадження у виробництво кіберфізичних систем та 
з’єднання різних речей з мережею. Завдяки такій новій індустрії запла-
новано підвищення конкурентоспроможності німецької обробної про-
мисловості. У зарубіжних аналітичних матеріалах, різноманітних інтерв’ю 
"Індустрія 4.0" асоціюється з промисловим виробництвом майбут-
нього, що ґрунтується на інноваційних технологічних розробках [11]. 
Ці технології пов’язані з феноменом інформаційного буття – цифро-
візацією (диджиталізацією).  

Експерти Всесвітнього економічного форуму в Давосі у своєму 
звіті "Готовність до майбутнього виробництва" (Digital Transformation 
Initiative) зазначають, що для України зосередитися на цифровізації – 
правильний і єдиний спосіб скоротити відчутний розрив у міжнарод-
них показниках порівняно з іншими країнами світу [12]. 

В. Скіцько – один з перших українських дослідників у своїй 
статті "Індустрія 4.0 як промислове виробництво майбутнього", 
звернув увагу на отримані групою науковців та фахівців дев’ять роз-
робок (результатів) науково-технічного прогресу, які становлять основу 
Індустрії 4.0 та Четвертої промислової революції [13]: великі дані та їх 
аналіз (Big Data and Analytics); автономні роботи (Autonomous Robots); 
моделювання (Simulation); горизонтальна та вертикальна системна 
інтеграція (Horizontal and Vertical System Integration); промисловий 
Інтернет речей (The Industrial Internet of Things); кібербезпека (Cyber-
security); хмари (The Cloud); адитивне (додаткове) виробництво (Additive 
Manufacturing); розширена (або віртуальна) реальність (Augmented Reality). 

В Україні процес цифровізації економіки представлено у "Кон-
цепції розвитку цифрової економіки та суспільства України на 2018–
2020 роки" [14], де зазначається, що "…цифровізація – насичення світу 
електронно-цифровими пристроями, засобами, системами та налаго-
дження електронно-комунікаційного обміну між ними, що фактично 
уможливлює інтегральну взаємодію віртуального та фізичного, тобто 
створює кіберфізичний простір". Також у документі зазначається 
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потреба у розвитку інфраструктури блокчейн, геоінформаційної 
інфраструктури та промислової цифрової інфраструктури, окремим 
пунктом виділено розвиток цифрового землеробства та цифровізації 
агросектора [14]. 

Для ефективної цифровізації сільського господарства важливо 
визначити концепцію розвитку галузі та галузевих підприємств. Для 
цього необхідно звернутись до концепції "розумна фабрика", яку вперше 
представлено на ярмарку Ганновер Мессе у 2011 р. [15]. Вона описує 
новий спосіб організації виробництва, де робочі процеси автоматично 
скоординовані один з одним та пов’язані між собою через мережу, яка 
має зв’язок з навколишнім світом [16]. 

Автори праці [17] виділили відмітні риси "розумних" виробництв 
(табл. 1). 

 

Таблиця 1  

Відмітні риси "розумних" виробництв 

Риса Практичне впровадження
Здатність до "розумної" 
дії й "розумного" 
реагування 

Максимально збільшує технічну ефективність, ефективність 
витрат і вигод завдяки плануванню, постійному моніторингу  
й безперервності навчання

"Оперативні активи" 
(працівники, завод, 
обладнання, операційні 
моделі та бази даних) 

Такі активи інтегровані й обізнані про свій стан завдяки системі 
сенсорів. Периферійні пристрої, виконавчі механізми  
й виробниче обладнання мають здатності до обробки інформації  
та оснащені сенсорами для автоматичного самоаналізу

Адаптивність 
Обладнання "розумного" виробництва спроможне виявити 
позаштатні ситуації і пристосуватися до них. Система має здат-
ність адекватно функціонувати залежно від мінливих обставин

Інформаційна 
доступність 

Обладнання має повний доступ до необхідної інформації 
в будь-який час роботи

Реальність Для запобігання аварій в рамках "розумного" виробництва 
здійснюється збір інформації у реальному часі

Оперативність Система має здатність до оперативного реагування на зміни 
й неполадки в технологічному процесі

Екологічність "Розумне" виробництво є екологічно стійким, використовує 
рециклінг і мінімально впливає на довкілля

Інтелектуальність Необхідною рисою "розумного" виробництва є висококвалі-
фікована робоча сила

Гнучкий менеджмент 
Система володіє розумінням меж автоматичної дії і постачає 
всю необхідну інформацію операторам та управлінцям для 
прийняття необхідних рішень

Тактика для стратегії Працівники "розумного" виробництва навчені здійснювати дії, 
що забезпечують стратегічну ефективність підприємства

Джерело :  розроблено авторами за [17]. 

Розумне сільське господарство являє собою впровадження 
SMART-технологій у сільському господарстві. Абревіатура SMART 
(Specific, Measurable, Achievable, Relevant, Timebound) означає пра-
вильну постановку цілей і пошук оптимального шляху їх досягнення. 
Також слово "smart" береться за прямим перекладом з англійської 
мови і означає "розумний". В агросекторі застосування отримали 
обидва тлумачення терміна SMART, і вони містять: технології збирання 
та аналізу інформації (GNSS, GIS, RS, Web, BigData, Yieldmonitoring, 
Soil-test тощо); технології автоматизованого управління та прийняття 
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рішень (Crop- Land-, Livestock-management); технології реалізації прий-
нятих рішень (Variable Rate Technology). 

Імре Ковач та Істван Хусті відмічають що новий поштовх у точ-
ному землеробстві спостерігається в усьому світі з початку 2010-х, 
відтоді ж розумні технології все частіше застосовуються як стандартні 
функції управління тракторів, зернозбиральних комбайнів та іншого 
обладнання [10]. 

В. Гарольд зі співавторами [18] зазначають, що цифрове сільське 
господарство пропонує нові можливості завдяки повсюдній доступ-
ності інтенсивних обчислювальних технології як частини так званої 
Індустрії 4.0: "Сільське господарство буде слідувати за іншими галу-
зями промисловості, при цьому вигоди від цифрових технологій отри-
мають матеріальну форму і стануть джерелом підвищення ефективності 
виробництва1". Очікується, що цифровізація у сільському господарстві 
забезпечить технічні можливості для оптимізації систем сільськогоспо-
дарського виробництва, ланцюгів створення вартості та продовольчої 
системи [19]. 

М. Руденко [2] дослідив, яка саме інформація та технології 
узагальнюють концепцію "Сільське господарство 4.0". У своїй статті 
"Технології цифрової трансформації сільськогосподарських підприємств" 
автор виділяє п’ять основних груп технологій (рис. 1). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1. Класифікація технологій розумного сільського господарства [2] 
 

                                                           
1 Усі цитати з іншомовних джерел наведено у перекладі авторів статті. 

Космічні технології: 
- супутникові знімки (космічне 
зондування, мультиспектральна зйомка); 
- безпілотні літальні апарати (БПЛА); 
- мала авіація (дрони); 
- геоінформаційні сервіси (ГІС) 

Сенсори та датчики: 
- інтелектуальні біосенсори; 
- високотехнологічні аграрні датчики  
(з вбудованими модулями передання 
даних) 

Інформаційно-комунікаційні: 
- цифрові платформи; 
- аграрні мобільні додатки; 
- мобільні мессенджери 

Штучний інлелект: 
- машинне навчання; 
- робототехніка; 
- IoT (аграрний Інтернет речей); 
- Big Data (обробка структурованих  
і неструктурованих даних); 
- 3D друк 

Інтернет технології: 
- IoT (аграрний Інтернет речей); 
- 4G-5G Інтернет; 
- аграрні онлайн додатки та сервіси; 
- блокчейн технології; 
- смарт-контракти; 
- агрофоруми 
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Нашу версію технологічного наповнення концепції "Сільське гос-
подарство 4.0" для сучасних СГП викладено на рис. 2. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 2. Класифікація технологій розумного сільського господарства  
для аграрних підприємств 

Джерело:  розроблено авторами. 

Аерокосмічні технології (див. рис. 2), можливості яких включають 
створення супутникових знімків (космічне зондування, мультиспек-
тральна зйомка), являють собою основу індивідуального підходу до 
кожної ділянки сільськогосподарських угідь відповідно до технології 
точного землеробства завдяки трьом складовим: системі спостере-
ження, внесенню змінних норм добрив та навігації.  

Також сюди належать дрони, які на сьогодні застосовуються 
аграріями для вирішення трьох основних завдань: візуальний контроль 
і моніторинг; обмір земельного банку та розроблення карт полів; вне-
сення рідких добрив або засобів захисту рослин (ЗЗР). 

Згідно з дослідженнями, опублікованими у журналі "Агробізнес" 
відносно використання дронів у сільському господарстві [20], аграрні 
підприємства здебільшого використовують дрони лише для обміру 
земельного банку. 

Комбінований авіакосмічний моніторинг має чотири основні 
складові: зондування поверхні; мультиспектральна зйомка сільсько-
господарських угідь; гарантований щоденний моніторинг і систему 
обробки даних моніторингу, що дає змогу диференційовано вносити 
добрива, ЗЗР, здійснювати полив культур тощо [21]. 

Ще одним не менш важливим елементом аерокосмічних техно-
логій є геоінформаційні системи (ГІС) [22], які допомагають [23]: 

 здійснювати централізоване зберігання та управління картогра-
фічною базою даних сільськогосподарського підприємства; 
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 ефективно управляти земельними ресурсами, оперативно вирішу-
вати територіальні конфлікти та незаконне захоплення земель, здій-
снювати моніторинг за землевласниками і землекористувачами; 

 контролювати виконання сільськогосподарських робіт на полях, 
відстежувати посіви за культурами і полями; 

 оцінювати якість ґрунтів, їхню потенційну врожайність, агроеко-
логічний стан, деградаційні процеси;  

 аналізувати ефективність ведення сільського господарства;  
 виконувати оперативні аудити сільськогосподарських угідь, контро-

лювати діяльність віддалених (польових) працівників (землевпоряд-
ників, агрономів), забезпечувати можливість збору просторових даних 
у польових умовах у реальному часі завдяки мобільному картогра-
фічному додатку, який з’єднано з інтерактивною картою; 

 автоматизувати процес складання звітності, планування та про-
гнозування розвитку роботи підприємства. 

При цьому, як зауважив О. Бойко [24], практична реалізація 
концепції точного землеробства СГП потребує створення адаптованої 
до визначених умов системи підтримки прийняття рішень, використо-
вуючи пристрої супутникової навігації, ГІС-технології, дані дистан-
ційного зондування, бортові комп’ютери, робото-технічні пристрої 
сільськогосподарського призначення, програмне забезпечення. Наслід-
ком таких технологічних змін стає потреба у програмному забез-
печенні для обробки великого обсягу спеціалізованої інформації та 
прийняття на її основі ефективних управлінських рішень. 

Другий технологічний напрям концепції, Інтернет речей (ІоТ) 
(див. рис. 2) містить спеціалізовані датчики та сенсори, що відслід-
ковують та автоматизують основні виробничі процеси. В рослинництві 
датчики можна поділити на п’ять великих груп: 

 датчики та сенсори, що відслідковують параметри ґрунту; 
 датчики, що відслідковують параметри росту рослин; 
 сенсори для знаходження шкідників та захворювань рослин; 
 датчики для моніторингу погодних умов; 
 GPS-датчики для відслідковування техніки на полі. 

Так, для тваринництва використовують передусім нашийники 
з GPS, RFID чи біометрією для тварин, автоматизовані системи годівлі 
та обслуговування. Ефективна робота агропідприємства з усіма інфор-
маційними потоками від датчиків та сенсорів можлива за допомогою  
Інтернету речей (ІоТ), на основі якого здійснюється постійний конт-
роль та управління бізнес-процесами. 

Реалізація потенціалу інформаційно комунікаційних технологій 
(ІКТ) відбувається на базі цифрових платформ, додатків та чат-ботів. 
В Україні розроблена цифрова платформа Cropio [25] – інтегроване 
комплексне програмне рішення, що забезпечує супутниковий моніто-
ринг стану посівів, ведення обліку показників та відстеження облад-
нання і техніки з метою максимального підвищення ефективності 
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прийняття рішень. Використання цифрових платформ (на прикладі 
Cropio) дає змогу дистанційно контролювати сільськогосподарські 
угіддя, у тому числі здійснювати автодокументування, прогнозування 
та планування сільськогосподарських операцій. 

Виділимо на основі аналізу статті [26] найпопулярніші типи внут-
рішніх аграрних мобільних додатків, які охоплюють: 

 системи загального доступу до робочих файлів підприємства 
та спільної роботи над ними; 

 мобільні версії корпоративних соціальних мереж; 
 внутрішню комунікацію, месенджери, трекери повідомлень; 
 системи управління польовими роботами, що вимагають постій-

ного збору, уточнення та синхронізації інформації; 
 автоматизацію процесів документообігу тощо. 

Останній із напрямів, наведених на рис. 2, – великі дані та машинне 
навчання. Усі зазначені технологічні рішення є джерелами інформації, 
тому постає потреба в обробці та аналізі великого обсягу інформації 
для прийняття ефективних рішень та розроблення прогнозів. Необ-
хідним є використання технології великих даних (Big Data), яка являє 
собою ключовий елемент сучасних Smart-підприємств. Що ж до об-
робки даних, то тут передусім необхідним є застосування технологій 
машинного навчання, які завдяки великому масиву інформації, змо-
жуть виявляти нові закономірності в діяльності, мінімізувати витрати 
та підвищувати ефективність наявних виробничих ресурсів. Важливо 
вказати, що такі програмні засоби засновані на концепції управління 
підприємством із синхронізацією з клієнтом (CSRP). У їх основу покла-
дено дві важливі складові: ефективність і безпека, які закладені 
в автоматизовані робочі місця, та являють собою програмну реалізацію 
функцій працівника, забезпечуючи доступ до необхідної інформації. 

На сьогодні програмне рішення у галузі великих даних ще 
не використовується в агросекторі навіть у найбільших агрохолдингах.  

Створення дійсно "розумних" СГП потребує об’єднання трьох 
ключових факторів: 

 наявності у підприємства технологій, які можуть збирати та 
обробляти дані; 

 алгоритмів, які перетворюють отриманий масив даних від усіх 
наявних на підприємстві пристроїв у конкретні рішення для поліп-
шення ефективності виробництва, використання та розподілу ресурсів; 

 великих даних (Big Data), на основі яких можна проаналізувати 
тисячі операцій та дослідити, яким чином та з якою якістю відбу-
ваються виробничі процеси на агропідприємстві і виявити приховані 
закономірності. 

Концепція сучасного аграрного виробництва, заснованого на про-
цесах цифрової трансформації та концепціях Четвертої промислової 
революції, – не лише застосування сучасних технологічних засобів, 
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таких, як дрони чи метеостанції, а й програмна обробка отриманої 
інформації для вдосконалення виробничих процесів та зменшення 
собівартості виготовленої продукції. 

Основною цінністю для сучасних аграрних підприємств є інфор-
мація, тому виникає потреба у розробленні спеціалізованих систем для 
зберігання, обробки, аналізу та прийняття рішень. Такими програм-
ними засобами можуть бути спеціалізовані ERP-системи, побудовані 
на основі концепції CSRP.  

Визначимо відмінності сучасних ERP-систем. 
Перший елемент, який їх відрізняє, – це застосування алгоритмів 

Machine Learning та штучного інтелекту для планування організації 
і контролю процесів на підприємстві. Саме завдяки цьому рішенню 
поєднані з технологією Big Data підприємства стають більш ефек-
тивними та рентабельним і менш залежними від зовнішніх обставин. 

Другим елементом є перехід такої системи з класу звичайних 
автоматизованих інформаційних систем до нового класу – поєднання 
автоматизованих інформаційних систем та систем прийняття й під-
тримки рішень. У цьому випадку перехід дає змогу не лише ефективно 
планувати та організовувати діяльність, а й оцінювати та мінімізувати 
ризики прийнятих рішень. 

Що ж до третього і останнього ключового елемента, то це 
перехід до використання у діяльності автоматизованих робочих місць. 
Його провідна мета – це чітка взаємодія відповідно до обов’язків 
працівника, безпека комерційної інформації підприємства, оцінка ефек-
тивності персоналу та можливість реалізації інноваційних підходів на 
невеликих ділянках діяльності підприємства. 

На шляху до підвищення ефективності та конкурентоспромож-
ності сільськогосподарського виробництва найбільші українські агро-
холдинги інвестують у "розумні" технології мільйони доларів. Так, 
Укрлендфармінг звітує про зростання врожайності на 25 % завдяки 
застосуванню точного землеробства [27]; Агропросперіс повідомляє, 
що ефективність роботи зросла в кілька разів після того, як закупили 
для агрономів планшети зі спеціальними програмами й інтерактивною 
базою даних, яка дає змогу оперативно приймати логістичні рішення [28]; 
Кернел впроваджує проєкт цифрової платформи для автоматичного 
планування виробничих процесів, моніторингу їх виконання, а також 
розроблення мобільних додатків для роботи в полі агрономів та інже-
нерів [29]; Астарта за 4 роки заощадила 15 млн дол. США завдяки сис-
темі GPS-нагляду і моніторингу використання пального (більше ніж 
річний обсяг інвестицій в інновації семи найбільших агрохолдингів 
країни) [30]. Також компанія планує запустити мобільну платформу 
для моніторингу стану посівів, їх розвитку і фази росту, наявності комах і 
шкідників, що надасть можливість підбирати добрива, ЗЗР тощо. 
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Проте, як правило, 80 % всіх інвестицій в інновації в аграрній 
галузі спрямовуються на облік, документообіг та рішення щодо опти-
мізації поточних витрат.  

Висновки. Концепція "Індустрія 4.0" стала основою для сучас-
ного індустріального виробництва. Реалізація потенціалу інформа-
ційно-комунікаційних технологій для підвищення конкурентоспро-
можності продукції привела до ідеї "Smart Factory". 

За результатами аналізу шляхів розвитку концепції "Сільське гос-
подарство 4.0" ("SmartFarm") для її застосування на аграрних  підпри-
ємствах України виділено такі технологічні напрями: аерокосмічні 
технології; Інтернет речей (ІоТ); інформаційно-комунікаційні техноло-
гії; "Великі дані" та машинне навчання. Розглянуто основні досягнення 
в кожному технологічному напрямі, наявні розробки та шляхи їх 
застосування. Встановлено, що для забезпечення якісного розвитку 
агросектора вже використовуються технологічні та технічні засоби, 
проте більшість технологій задіяні для операційних процесів та конт-
ролю поточного стану на підприємстві. Доведено, що найменш роз-
робленою є технологія великих даних та машинне навчання – найваж-
ливіші для створення автоматизованих робочих місць. 

Перспективи подальших досліджень пов’язані з практичною реа-
лізацією програмного забезпечення для якісної обробки великих маси-
вів інформації та прийняття рішень щодо планування діяльності під-
приємства та її поточного контролю. Це вимагає залучення алгоритмів 
машинного навчання та штучного інтелекту в систему управління, 
саму ж систему управління доцільно розробляти на основі автомати-
зованих робочих місць. 

Результати досліджень, представлені у статті, будуть корисними 
науковцям, науково-педагогічним працівникам, здобувачам вищої освіти 
та практикам, які займаються проблематикою диджиталізації агросектора. 
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Tarasyuk A., Gamaliy V. Digitalization trends of agricultural enterprises in Ukraine. 
Background. Agriculture is a leader in the export of our country, but there is no 

comprehensive systemic approach in Ukraine and in the world to the development 
of enterprises in this industry based on the use of information technology in terms of the 
concept of the Fourth Industrial Revolution.  

An analysis of recent research and publications has shown that there are some 
scientific achievements, but an important scientific and practical problem of a compre-
hensive strategy for digitalization of agricultural enterprises remains unresolved.  

The aim of the article is to study the current state of implementation of information 
technologies in Ukrainian agricultural enterprises, to identify unresolved problems of agri-
cultural enterprises digitalization.  

Materials and methods. Methods of system analysis and synthesis, marketing resear-
ches, statistical and comparison were used in the paper.  

Results. Scientific hypotheses have been put forward regarding the need to create 
and implement a comprehensive concept of digitalization of agriculture – "Smart agricul-
tural", which is a set of software and hardware that provides automated collection and 
transmission for processing all necessary data for management decisions in the agricul-
tural sector. Based on the results of this study, the theoretical foundations for the deve-
lopment and application of intelligent systems in the agricultural sector and the use of 
automated workplaces in control systems have been developed.  

The main groups of hardware and software used for industry automation are 
considered. At detailed consideration of application of the specified technological direc-
tions, there are non-systematic application, absence of software for systematic fixing and 
control of parameters for the further analysis. 

Conclusion. The results of the development ways analysis of the "Agriculture 4.0" 
("SmartFarm") concept for its application at the Ukrainian agricultural enterprises allo-
wed to allocate four technological directions: aerospace technologies; Internet of Things 
(IoT); information and communication technologies; Big Data and Machine Learning. The 
main achievements in each technological direction, available developments and ways of 
their application are considered. We found out that technological and technical means are 
used to ensure the quality development of the agricultural sector, but most technologies are 
used for operational processes and control of the enterprise current state. The study 
demonstrates that the big data technology and machine learning, which are the most 
important for the creation of automated jobs are not developed completely.  

Keywords: management system, intelligent systems, machine learning, digitalization 
of agricultural sector. 
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